

Просветарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНЕЦ

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Ведлозерского района, Карело-Финской ССР

Год издания 12-й

№ 22 (321)

Четверг

18 марта

1948 года.

ЦЕНА 15 коп.

Товарищи лесорубы и возчики!

Уплотняйте рабочий день, повышайте производительность труда на заготовке и вывозке леса. Выполним обязательство, данное в письме товарищу Сталину.

Решающие дни борьбы за лес

До конца лесозаготовительного сезона остались считанные дни, а положение с выполнением сезонного плана лесозаготовок по району явно неудовлетворительно. По леспромхозу на 15 марта заготовлено 122.434 фм. и вывезено 112.552 фм. Сезонный план по заготовке выполнен на 66 проц. и по вывозке на 61 проц. Правда, заготовлено и вывезено леса значительно больше, чем в прошлом году, но ведь по прошлому году равняться не можем так, как развитие народного хозяйства нашей социалистической Родины за год двинулось далеко вперед, размах строительной работы увеличился, а в соответствии с этим растет и увеличивается потребность в лесе. Эту потребность мы должны удовлетворять и давать стране все больше и больше леса.

На самом деле мы этого требования народного хозяйства не выполняем и изо дня в день снижаем заготовку и вывозку древесины. Достаточно сказать, что если в первую пятницу марта по леспромхозу было заготовлено 5777 фм. и вывезено 6677 фм. древесины, то за вторую пятницу марта заготовлено 4559 фм. и вывезено 4604 фм. Таким образом район снизил заготовку во второй пятницу на 1218 фм. и вывозку на 2073 фм. Третья пятница также не принесла увеличения, наоборот по рубке произошло даже снижение.

Особенно плохо работали во вторую и третью пятницу марта Лумбасский, Нялмозерский и Тулемский лесопункты. Основная причина неудовлетворительной работы состоит в том, что директор леспромхоза т. Николаев и начальники лесопунктов перестали по большевистски руководить ходом лесозаготовок. Вместо того, чтобы усиливать заготовку и вывозку древесины, они большую часть рабочих переключили на второстепенные работы. Первичные партоганизации лесопунктов, партогр ЦК КП(б) т. Патракеев и представители райкома партии и райсовета на лесопунктах пошли у них на поводу и не дали ре-

шительного отпора вредным для дела настроениям. Мало того они стали забывать основное — работу с людьми и неудивительно, что число соревнующихся лесорубов и возчиков стало уменьшаться, резко стала падать производительность труда по заготовке и вывозке.

Председатели сельсоветов, секретари территориальных партийных организаций перестали интересоваться ходом выполнения сезонного плана каждым колхозом и мириются с отливом рабочей и гужевой силы из леса в колхозы, хотя колхозы сезонный план лесозаготовок далеко еще не выполнили.

Надо немедленно кончать с такого рода "весенними" настроениями и в эти последние решающие дни лесозаготовительного сезона сосредоточить все силы на выполнение плана лесозаготовок.

Дополнительно вывести людей и лошадей, чтобы при помощи этой дополнительной силы обеспечить выполнение сезонного плана каждым колхозом и колхозником. Резко сократить на лесопунктах количество рабочих и лошадей, работающих на различного рода второстепенных работах, переключив их на заготовку и вывозку древесины.

Партийные и профсоюзные организации должны усилить масштабную политическую работу среди лесорубов. Надо использовать все средства наглядной и печатной агитации: боевые листки, стенные газеты, призывы и доски показателей соревнующихся, шире развертывать социалистическое соревнование, охватив им каждого лесоруба и возчика, борясь за выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

Каждый трудящийся нашего района должен проникнуться одной мыслью — выполнить сезонный план лесозаготовок, дать как можно больше леса стране, а для этого изо дня в день повышать производительность труда, увеличивать количество заготовленной и вывезенной древесины, выполнить свое обязательство, данное в письме товарищу Сталину.

О награждении передовиков сельского хозяйства

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 марта 1948 года за получение высоких урожаев ржи и пшеницы награждены: Орденом Трудового Красного Знамени 4 передовика сельского хозяйства. Медалью "За трудовую доблесть" 9-и медалью "За трудовое отличие" 27 передовиков сельского хозяйства Карело-Финской ССР.

В ответ на заботу партии и правительства

С огромным воодушевлением встретили сообщение о высокой правительственно награде тружеников сельского хозяйства нашей республики колхозники сельхозартели "Классовая борьба" Савиновского сельсовета.

В ответ на заботу партии и советского правительства наша бригада № 2 — говорит Е. А. Петрова — в 1948 году будет работать не жалея сил, чтобы получить урожай не менее 20 центнеров с гектара, а для этого надо уже теперь об разцово подготовиться к севу.

Практическими делами отвечают колхозники и колхозницы на заботу партии и советского правительства о тружениках колхозной деревни. **Ф. Иванова.**

— о —

Массовый воскресник по заготовке леса

Десятки тысяч кубометров древесины заготовили лесорубы и колхозники республики сверх плана в фонд восстановления столицы нашей республики в 1947 году.

На днях бюро РК КП(б) заслушав ход выполнения плана стахановского месячника на лесозаготовках — решило:

21 марта — в выходной день организовать заготовку и вывозку древесины в фонд восстановления столицы республики — Петрозаводска и обязало секретарей первичных партогранизаций, руководителей предприятий и учреждений организовать массовый выход рабочих и служащих на лесопункты на заготовку и вывозку древесины для новостроек города Петрозаводска.

Стахановский месяцник на лесозаготовках

СВОДКА

О ходе выполнения плана лесозаготовок стахановского месячника по Ведлозерскому леспромхозу на 15 марта 1948 года.

Наименование лесопунктов	Виды работ	Проц. выполн. Месяч. плана	Производство труда в фм.
Тулемский	Заготовка	26,4	53,6
	Вывозка	28,9	55,2
Нялмозерский	Заготовка	31,3	60,6
	Вывозка	31,2	59,0
Кипелахтинский	Заготовка	36,1	61,8
	Вывозка	36,0	62,8
Лумбасский	Заготовка	32,2	56,1
	Вывозка	29,2	45,2
Итого	Заготовка	31,5	57,8
	Вывозка	31,3	55,2

о о о

Больше оборотов, больше леса

Возчики леса мастерского участка "Туркан-коски" Нялмозерского лесопункта борются за повышение производительности труда.

Работая на вывозке древесины возчики: С. Дмитриев, И. Иванов ранее на расстоянии 3 километров делали по 4 оборота в день.

Их дневная производительность составляла по 10—14 фм. на конедень. В период стахановского месячника они поставили перед собой задачу делать по 5 оборо-

тов в день. В результате чего их дневная производительность достигла до 20,5 фм. на конедень. Их примеру следуют и другие возчики мастерского участка.

Средняя производительность труда по мастерскому участку составляет 8,5 фм. в день.

При упорном труде, таких показателей может добиться каждый возчик.

А. Богданов, начальник лесопункта.

ПО РЕСПУБЛИКЕ

Стахановские лесопункты

Вегорукский лесопункт, Заонежского леспромхоза, первый в республике досрочно выполнил сезонный план лесозаготовок. Средняя производительность каждого лесоруба здесь составляет 4,3 возчика — около 8 кубометров.

Лесорубы и возчики нормы выработки.

Новые успехи знатных электропильщиков республики

Каждый член бригады Артемьева за первую декаду месячника выполнил свое обязательство в 2 раза, а бригада Готчева — в полтора. Выработка на одну электропилу составила у них 47 кубометров.

Бригада электропильщи-

(КарелфинТАГ).

ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННEMU СЕВУ

КОМСОМОЛЬСКИЙ РЕЙД В КОЛХОЗЕ

По инициативе комсомольской организации РК ЛКСМ был организован рейд по проверке готовности к весеннему севу в сельхозартели "Власть Советов" Ведлозерского сельсовета.

Итоги проверки показали, что колхоз в основном к севу готов. Семенные фонды засыпаны полностью, отсортированы и проверены на всхожесть, все семена хороших всхожести, хранятся в сухом месте, обеспечены охраной. Инвентарь к севу готов. Фуражный фонд на период весеннего сева забронирован: овеса 8 цент. и сена лучше го качества 24 цент.

Бригада при проверке обнаружила ряд недостатков. Основным из них то, что колхоз не выполнил

планы вывозки местных удобрений. При плане 243 тонны навоза, вывезено 120 тонн, золы собрано 2 цент. при плане 8. В колхозе имеется 2 лошади, но на вывозке местных удобрений не используются. Несмотря на имеющиеся возможности заготовка торфа не организована, тарой обеспечены неполностью, нехватает тары для яровизации картофеля.

Общее собрание членов колхоза должно потребовать от правления артели организации вывозки на поля местных удобрений и обеспечения своевременной и качественной подготовки к весеннему севу.

И. Елисеев.

секретарь первичной комсомольской организации РК ЛКСМ.

Борьба за урожай

На общем собрании члены сельхозартели "Ударник" Нялмозерского сельсовета в ответ на призыв алтайцев обязались в 1948 году получить урожай зерновых по 12 центнеров с га, картофеля по 130 цент. и овощей 140 центнеров с гектара.

Борьба за получение высокого урожая в колхозе развертывается с каждым днем. Семенами колхоз обеспечен, инвентарь к севу готов, парники подготовлены. Навоза вывезено

1000 возов, но это недостаточно. Решением общего собрания выделены 4 человека и одна лошадь на заготовку и вывозку торфа. Собрано золы 600 кг., заготовка и вывозка местных удобрений проводится в каждый день.

Все подготовительные работы к весеннему севу колхозники обязались полностью закончить к 10 апреля.

Н. Михайлов,
председатель Нялмозерского сельсовета.

Нет борьбы за урожай

Весна не за горами. Казалось бы должна вестись упорная борьба за подготовку к весеннему севу. Но в колхозе им. Куйбышева Кинелахтинского сельсовета, (председатель колхоза Кириллов) совершенно не чувствуется никакой борьбы за подготовку к севу.

Семена в колхозе не отсортированы, на всхожесть не проверены. Нехватает семян пшеницы в количестве 2 центнеров, но межколхозный обмен не проведен. Из 440 тонн навоза, на поля вывезено всего лишь 180 тонн, сбор золы не проводится. Трудовая дисциплина в колхозе расшатана, часть колхозников прогуливает.

Такое ненормальное явление происходит потому, что правление артели и председатель т. Кириллов не борются за укрепление артельного хозяйства и за налаживание трудовой дисциплины в колхозе.

Такое положение в дальнейшем терпимо быть не может. Исполком Кинелахтинского сельсовета должен обратить серьезное внимание и потребовать от правления колхоза налаживания трудовой дисциплины и организации образцовой подготовки к весеннему севу.

ПОДХВАТИТЬ ЦЕННЫЙ ПОЧИН

По примеру учащихся Ведлозерской средней школы, комсомольские и пионерские организации района силами учащихся организовали сбор золы для колхозов.

Учащиеся Савиновской школы собрали 1500 килограммов золы. Пионеры и школьники Варлов-лесовской начальной школы собрали золы 15 центнеров, 1200 кг. собрали учащиеся Кинелахтинской семилетней школы. Чего нельзя сказать о Колатсельгской

— о — о

Не выполняют вынесенных решений

На отчетном собрании члены сельхозартели "Красная звезда" Щекильского сельсовета обязали председателя колхоза тов. Иванова организовать заготовку торфа в бригаде "Кутчезеро" закрепить бригаду из 3 человек, обучить 1-го быка и использовать на вывозке торфа.

Прошло около месяца, однако решение это остается не выполненным и больше того имеющаяся тягловая сила на вывозке удобрений на поля не используется. На 15 марта план вывозки удобрений выполнен на 30 проц. Вместо вывозки удобрений на колхозные поля, он разрешил колхоз-

ную лошадь для вывозки навоза на приусадебный участок колхознику Суворову.

Председатель колхоза грубо нарушает Устав сельскохозяйственной артели и личные интересы колхозников ставит выше общих

Пора тов. Иванову понять, что решение общего собрания является законом и подлежит к исполнению. Отдел сельского хозяйства исполнкома райсовета должен принять самые строгие меры к нарушителям колхозной демократии и Устава сельскохозяйственной артели.

М. Петрова

Проверка исполнения решений

-- Важнейшее условие

В третьем году послевоенной сталинской пятилетки перед нашей партией и советским государством стоят грандиозные задачи, которые с искривляющей ясностью начертаны в пятилетнем плане восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР и в решении февральского Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период".

Народ нашей страны не жалеет сил для того, чтобы с успехом справиться с выполнением народно-хозяйственных планов 1948 года к 31-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Об этом ярко свидетельствует всерастущая активность и творческая инициатива трудящихся масс, выражавшаяся в многочисленных письмах коллективов предпринятий и колхозов великому вождю Иосифу Висарионовичу Сталину.

Задача партийных организаций — возглавить расти-

ющую активность трудящихся и направить их творческую инициативу на выполнение и перевыполнение месячных, квартальных планов. Это, в свою очередь, требует от партийных организаций всемерного усиления организаторской и политической работы в массах, улучшения дела проверки исполнения.

Тов. Сталин учит, что "... хорошо поставленная проверка исполнения — это тот проектор, который помогает освещать состояние работы аппарата в любое время и выводить на свет божий бирократов и канцеляристов."

Следуя этому указанию тов. Сталина, первичные парторганизации нашего района правильно поняли свои задачи и проверка исполнения решений для них является основным методом большевистского руководства.

Например, первичная парторганизация Сысойльского сельсовета с начала осенне-зимнего сезона

лесозаготовок 1947—1948 г. г. дважды на партийном собрании обсудили ход выполнения плана лесозаготовок по сельсовету и отдельных колхозов. На собраниях принимались конкретные решения, мобилизующие всю партийную организацию на борьбу за выполнение плана лесозаготовок сезона 1948 года.

Сочетая контроль, проверку исполнения с партийно-политической работой, парторганизация добилась первых результатов.

По состоянию на 29 февраля 1948 года из 7 колхозов Сысойльского сельсовета, 4 колхоза: "Новый крестьянин", "Молодой колхозник" и др. выполнили и перевыполнили сезонный план по заготовке леса, а в целом колхозы Сысойльского сельсовета на 29 февраля 1948 года выполнили сезонный план по заготовке на 109 проц.

Но многие первичные парторганизации до сего времени не допоняли этой важнейшей задачи и подчас к проверке исполнения решений подходят формально и хуже того, что некоторые из них совсем забывают о принятых решениях. Так, например, первичная парторганизация

Щекильского сельсовета трижды обсуждала на партийном собрании вопросы, связанные с выполнением плана лесозаготовок. Правда, на всех собраниях решения принимались конкретные, где можно найти и сроки и конкретных лиц, ответственных за выполнение. Но эти решения не подкрепляются проверкой исполнения. В результате чего, многие решения остались ради решения, так как сельский совет по выполнению сезонного плана лесозаготовок занимает последнее место в районе, выполнив на 29 февраля план по заготовке на 42 и по вывозке на 23 проц.

А также парторганизация не интересуется, как колхозы выполняют свои обязательства.

21 ноября 1947 года парторганизация Лумбасского лесопункта, обсуждая на партийном собрании постановление бюро ЦК КП(б) КФССР о стахановском месячнике на лесозаготовках с 21 декабря по 21 января, 1948 года, в решении записано, что "в тече-

нии стахановского месячника силами парторганизации и инженерно-техническими работниками заготовить 400 фм. древесины, путем организации воскресников". Решение хорошее. Однако, после того, как было принято решение, его положили под сукно и больше о нем не вспоминали. В результате вышло: решение ради решения.

Многие первичные территориальные парторганизации под час принимают много хороших деловых решений по вопросам успешной подготовки и проведения весеннего сева, но эти решения часто остаются невыполнеными, так как в своем большинстве отсутствуют повседневный контроль и проверка исполнения.

Проверка исполнения не отдельный участок работы — это один из важнейших принципов всего дела. Она является одним из требований ленинизма, зеркалом, отражающим состояние всей организационно-партийной и партийно-политической работы в первичных парторганизациях.

Я. Олешов.

Ответственный редактор

И. Никитин.